

## REVISTA PRESEI

### ***Cuprins:***

- MediaSind sustine semnalul de alarma si solicita Comisiilor de specialitate ancheta parlamentara si numirea noilor Consilii de Administratie
- MediaSind cere angajatilor TVR Craiova sa apeleze la clauza de constiinta din CCM TVR si sa refuze sa participe la actiunile electorale ale directoarei interimare!
- Citu: Vreau ca luni sa trimitem in Parlament proiectul testarii personalului nevaccinat din asistenta sociala, sanatate si educatie
- Restaurantele, cinematografele sau salile de sport ramân deschise la incidenta de peste 6 la mie, pentru cei vaccinati sau trecuti prin boala, nu si pentru cei testati / Lista noilor modificari
- Decizie CNSU: Scolile vor ramane deschise indiferent de rata de infectare din localitate. Se trece in online la aparitia unor cazuri COVID / Teste din saliva pentru elevi si profesori
- BNR: 'Suma necesara recapitalizarii companiilor din Romania este de 146 de miliarde de lei'
- Comunicat de presa "Oferta locurilor de munca vacante la nivelul municipiului Bucuresti in perioada 29.09-06.10.2021"
- Noul presedinte USR PLUS, anuntat vineri seara
- Proiect. Internetul ar putea deveni serviciu universal. „Va fi disponibil la viteze mari pentru toti romanii, indiferent unde locuiesc”
- Proiect urias de infrastructura pentru fluidizarea traficului din Bucuresti si Ilfov: 100 de km de drumuri noi intre Capitala, noua sosea de centura si localitatile vecine

- Proiect al autoritatilor din Romania: Schimbare majora la numerele de inmatriculare. Sunt vizate masinile electrice si hibrid
- 106 farmacii din tara fac teste gratuite pentru COVID-19, 12 dintre ele in Bucuresti / Lista completa a farmaciilor unde te poti testa gratuit
- UPDATE: Zilele libere pentru vaccinare: Tot ce trebuie sa stii daca vrei sa le soliciți angajatorului
- Loteria de vaccinare are duminica prima extragere. Ce trebuie sa stii daca vrei sa participi si ce premii sunt
- Romania, in ZONA ROSIE pe noua lista a tarilor cu risc epidemiologic
- UE prelungeste mecanismul de control al exporturilor de vaccin anti-COVID pana la sfarsitul anului
- Marile companii aeriene europene s-au pus de acord sa returneze banii pentru zborurile anulate din cauza pandemiei
- Romania ramane pe primul loc in Europa la mortii pe sosele si in pandemie
- Klaus Iohannis a solicitat ca in Consiliul European sa se discute "cat mai curand posibil" pe tema preturilor la energie
- Ministrii de Finante din zona euro vor discuta luni despre cresterea preturilor energiei care risca sa incetineasca redresarea economica

## • **MediaSind susține semnalul de alarmă și solicită Comisiilor de specialitate anchetă parlamentară și numirea noilor Consilii de Administrație**

Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind a luat act de avertizarea publică transmisă Parlamentului României, Comisiilor de Cultură și Mass-Media, Comisiilor de abuzuri, de către Răzvan Butaru, producătorul emisiunii Dosar România și membru MediaSind TVR. În acest document, profesionistul TVR trage un semnal de alarmă față de situația dramatică în care a ajuns Televiziunea Națională din cauza incompetenței și lipsei de profesionalism de care a dat dovadă în cele 5 luni de mandat actualul director general interimar al Societății Române de Televiziune, Ramona Săseanu.

Răzvan Butaru, cu peste 28 de ani experiență jurnalistică dintre care 25 de ani în televiziune, laureat al mai multor premii naționale și internaționale, explică, dând exemple concludente, despre impostura din instituția publică de presă: "TVR se află într-o situație tristă, rodul unei scamatorii grotești. Prelungirea cu încă 30 de zile a mandatului actualului director general interimar nu face decât să întârzie intrarea în normalitate a televiziunii publice. De cinci luni de zile TVR are în vârf impostura. Actualul Director General Interimar, Ramona Săseanu, un reporter fără nici un fel de calități manageriale(o demonstrează faptele și deciziile luate în cele cinci luni de mandat), care întrebă revoltat Comitetul Director al TVR ce caută directorul de imagine, sau producătorul emisiunii pe teren, în deplasare, se joacă cu cea mai mare televiziune din România, punând-o în situația jenantă de a începe noua grilă de toamnă, la 4 octombrie cu reluări la TVR1, principalul canal al televiziunii publice. Acest lucru este inadmisibil pe bani publici."

În continuarea dezvăluirilor, Răzvan Butaru amintește și de deficitul de personal tehnic, dar și de punerea în pericol a sănătății angajaților de către conducerea instituției: "O altă problemă gravă cu care se confruntă televiziunea publică sunt cazurile de covid în instituție. Situația este ținută secretă, nu există, până în prezent nici un plan pentru preîntâmpinarea apariției focarelor de covid în TVR. Aflăm pe holuri că în anumite locații din televiziune au fost depistate cazuri de covid. Nu se fac testări printre angajații care nu au intrat în regim de telemuncă, nici invitaților la emisiuni.



Spre exemplu, la știri, colegii noștri se confruntă cu un deficit de corp redacțional, astfel că, dacă ar apărea un focar de infecție în departament, practic am fi în situația de a risca blocarea activității.

Nu mai vorbesc că până de curând au fost chemați din telemuncă colegi care puteau să își desfășoare activitatea de acasă și care au diferite suferințe medicale grave, ca de exemplu boli oncologice. Avem 52 de colegi cu boli oncologice care au fost obligați să iasă din telemuncă, printr-o decizie a directorului general interimar, încălcându-se prevederile legii 55/2020, art. 17.” – se arată în document.

În finalul avertizării publice, jurnalistul cere Parlamentului declanșarea cât mai rapidă a procedurii de desemnare a unui nou consiliu de administrație al TVR și îndepărtarea actualului director general interimar “care a demonstrat în cele cinci luni de când se află la conducerea televiziunii publice, nu numai o incapacitate managerială, dar și faptul că nu deține cunoștințe elementare în ceea ce privește procesul de producție a unei simple emisiuni.”

Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind susține ferm acest semnal de alarmă tras de către profesionistul din TVR și cere Parlamentului României, Comisiilor de Cultură și Mass Media, Comisiilor pentru cercetarea abuzurilor, audierea în regim de urgență a lui Răzvan Butaru și a liderilor MediaSind TVR. De asemenea, MediaSind face apel la responsabilitatea partidelor politice parlamentare de a demara, de urgență, procedura pentru desemnarea reprezentanților în Consiliul de Administrație ale SRTV și SRR. Considerăm că aceste instituții publice vitale pentru democrație au nevoie de conduceri profesionale, care să dea dovadă de respect față de cetățeni, dar și de angajații instituției.

Vă prezentăm în continuare Avertizarea publică transmisă de producătorul TVR Răzvan Butaru Parlamentului României.

*(Sursa: Departament Comunicare SRJ MediaSind)*



## • **MediaSind cere angajaților TVR Craiova să apeleze la clauza de conștiință din CCM TVR și să refuze să participe la acțiunile electorale ale directoarei interimare!**

Sindicatul Român al Jurnaliștilor MediaSind - Filiala MediaSind TVR a luat act de decizia directorului general interimar al Societății Române de Televiziune, Ramona Săseanu, de a-i convoca mâine, 1 octombrie 2021, la ora 12,00, în plină pandemie, pe angajații studioului teritorial TVR Craiova, la o ședință la care să participe aceasta împreună cu câțiva susținători cu funcții de conducere veniți de la București.

Fuziunea SRJ MediaSind cu Sindicatul TVR Craiova din data de 16 septembrie 2021 a generat asupra angajaților TVR Craiova o campanie murdară, alimentată de conducerea interimară a SRTV și de sindicatul ei de casă. (amănunte aici: Unificare sindicală în Televiziunea Română: MediaSind a fuzionat cu Sindicatul TVR Craiova! )

Pentru a justifica demiterea nelegală și chiar penală a conducerii TVR Craiova (amănunte aici: MediaSind cere Parchetului anchetarea faptelor penale ale conducerii interimare din Televiziunea Română), Ramona Săseanu a chemat la ordine un desant format din directorul Direcției Studiouri Centrale, directorul editorial al TVR și directorul TVR 3. Aceștia sunt obligați să participe la întrunirea programată pentru data de 1 octombrie în care directorul general interimar își face campanie, pe bani publici, pentru a justifica abuzurile săvârșite la studioul unde este și angajată și lider de sindicat suspendat.

Având în vedere că rata de infectare în Craiova a ajuns astăzi în Craiova la 6,22 conform dispozițiilor legale, când indicele de contaminare cu virusul COVID depășește cifra 6, orice fel de conferință sau adunare în aer liber este strict interzisă!

Din aceste motive, MediaSind TVR face un apel către toți angajații studioului, indiferent de apartenența sindicală, să apeleze la clauza de conștiință din CCM TVR și să refuze să participe la întâlnirea electorală a directorului general interimar. Conform art 137 alin. a) negociat și introdus de Federația FAIR-MediaSind în Contractul Colectiv de Muncă din TVR, angajatul, fără a suferi niciun fel de consecințe are dreptul „să refuze un ordin direct al șefilor ierarhici superiori sau să participe la realizarea unei producții Tv al/a cărui/cărei conținut este contrar legislației actuale sau deontologiei profesionale, invocând clauza de conștiință, conform propriilor convingeri.” (mănunte aici: Noile drepturi câștigate la negocierile colective din TVR au intrat în vigoare!



MediaSind TVR va sesiza Parlamentul României și instituțiile abilitate de aceste încălcări grave ale legii săvârșite de directorul interimar al TVR Ramona Săseanu împreună cu câțiva șefi slugarnici.

Nu vă fie frică! AMR 28 de zile, sau chiar mai puțin!

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR)

### • **Cîțu: Vreau ca luni să trimitem în Parlament proiectul testării personalului nevaccinat din asistența socială, sănătate și educație**

Premierul Florin Cîțu a declarat că proiectul de lege privind testarea obligatorie pe cheltuială proprie a personalului nevaccinat din domeniul asistenței sociale, sistemul medical și educație este în procedură de avizare, adăugând că își dorește ca luni să fie aprobat în Guvern și transmis în procedură de urgență la Parlament.

"Eu cred că trece de Guvern ori mâine ori luni, depinde când ia toate avizele. Este în procedură de avizare. Începuse doar cu asistenții sociali, știți foarte bine, din centrele de bătrâni, după aceea a venit propunerea de la Ministerul Sănătății, cred că este în dezbatere publică proiectul la Ministerul Sănătății. Aș vrea să le avem pe toate până luni, să putem să îl trimitem în Parlamentul României în procedură de urgență pentru tot acest personal", a afirmat Florin Cîțu, joi seară, la TVR 1.

Întrebat dacă proiectul acoperă toată "plaja constituțională" având în vedere sancțiunile în cazul celor care nu se testează - suspendarea contractului de muncă pe 30 de zile și după alte 30 de zile desfacerea contractului de muncă, dacă situația nu se rezolvă - premierul a spus: "Proiectul merge în Parlamentul României. Sunt comisii de specialitate, acolo pot fi puse amendamente care să îmbunătățească proiectul de lege, asta este rolul Parlamentului României. După aceea, după ce o să fie votat în plen la Senat și la Camera Deputaților, poate să fie promulgat, deci va trece prin filtrul Parlamentului, care este forul legislativ suprem al României".

"Recomandarea Ministerului Justiției, de fapt cei de la Ministerul Justiției au spus că trebuie să fie proiect de lege, să meargă în Parlamentul României.



(...) Dar în Parlamentul României astăzi nu poți să discuți cu nimeni, din ce am văzut eu, în afară de parlamentari PNL, dar PNL-ul sigur va vota proiectul de lege, dar în afară de PNL, dacă te duci la PSD, la USR sau la AUR, alte obiective n-au decât să distrugă România", a susținut Cîțu.

Întrebat dacă, în atare condiții, proiectul va rămâne la stadiul de intenție, el și-a exprimat speranța că nu se va întâmpla acest lucru.

"Eu sper că nu, eu sper că în Parlamentul României sunt și parlamentari responsabili. Au fost votați de români să le reprezinte interesele, eu nu cred că s-au dus acolo doar să facă scandal și gălăgie și să uite de ceea ce trebuie să facă acolo. Sunt multe lucruri pe care trebuie să le facem în perioada următoare și, ok, Guvernul vine cu propuneri, unele merg prin ordonanță de urgență, altele merg prin proiectul de lege, numai că, dăm Guvernul jos, s-a terminat, nu mai putem să dăm nici ordonanțe de urgență. (...) Să știți că dacă Parlamentul României vrea, deci dacă cei doi președinți ai camerelor vor, acest proiect poate să treacă într-o săptămână jumătate. Noi am vrut ordonanță de urgență, dar Ministerul Justiției a spus că nu se poate ordonanță de urgență. (...) Până la urmă, să știți că o măsură din aceasta, iarăși, a trebuit să ne gândim foarte bine, era, bineînțeles, varianta extremă cu vaccinarea obligatorie. Sunt colegi în coaliție... cei de la UDMR, care susțin. Vom vedea dacă este varianta care va trece și în Parlament poate oricine să depună acest amendament, să facă vaccinarea obligatorie. Proiectul care pleacă de la noi va pleca cu testarea", a mai declarat Cîțu.

*(Sursa: Agerpres)*

## **• Restaurantele, cinematografele sau sălile de sport rămân deschise la incidență de peste 6 la mie, pentru cei vaccinați sau trecuți prin boală, nu și pentru cei testați / Lista noilor modificări**

Restaurantele, cinematografele, barurile, cluburile, instituțiile de spectacol sau sălile de sport rămân deschise până la 50% din capacitatea maximă, în localitățile cu rată de infectare cu peste 6 la mie, pentru cei vaccinați sau trecuți prin boală, nu și pentru cei cu test negativ COVID, a decis joi seară Comitetul Național pentru Situații de Urgență.



CNSU a aprobat modificarea și completarea măsurilor adoptate la nivelul localităților în care incidența cumulată a cazurilor, în ultimele 14 zile este mai mare de 6/1000 de locuitori, în sensul permiterii desfășurării activităților cu participarea doar a persoanelor vaccinate sau trecute prin boală, până la 50% din capacitatea maximă a spațiului în cazul:

restaurantelor barurilor, cluburilor și discotecilor, cinematografelor, instituțiilor de spectacole și/sau concerte, instituțiilor de cultură,

evenimentelor private (nunți, botezuri, mese festive etc.),

cursurilor de instruire și workshop-uri pentru adulți, conferințelor,

sălilor de sport și/sau fitness, jocurilor de noroc, piscinelor interioare, locuri de joacă pentru copii, săli de jocuri.

Decizia CNSU va intra în vigoare după adoptarea unei Hotărâri de Guvern, cel mai probabil vineri.

### **Ce a decis CNSU:**

(1) Se propune modificarea și completarea măsurilor adoptate pentru prevenirea răspândirii și controlul infecțiilor generate de virusul SARS-CoV-2, valabile pe perioada stării de alertă, la nivelul localităților în care incidența cumulată a cazurilor, în ultimele 14 zile este mai mare de 6/1000 de locuitori, astfel:

a) desfășurarea competițiilor sportive organizate în spații închise sau deschise, poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea spectatorilor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARSCoV-2 și sunt asigurate măsuri pentru purtarea măștii de protecție precum și o distanță de minimum 1 metru între spectatori;





b) organizarea și desfășurarea activității în cadrul cinematografelelor, instituțiilor de spectacole și/sau concerte poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea spectatorilor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARSCoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2 și este asigurată purtarea măștii de protecție;

c) organizarea și desfășurarea activității instituțiilor publice sau private de cultură care administrează spații special destinate activităților cultural-artistice în aer liber poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea spectatorilor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2 și sunt luate măsuri pentru purtarea măștii de protecție, asigurarea unei suprafețe minime de 4 mp pentru fiecare persoană, precum și cu respectarea normelor de protecție sanitară;

d) organizarea și desfășurarea spectacolelor de tipul drive-in poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, dacă ocupanții unui autovehicul sunt membrii aceleiași familii sau reprezintă grupuri de până la 4 persoane, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2;

e) organizarea și desfășurarea în spații deschise a spectacolelor, concertelor, festivalurilor publice și private sau a altor evenimente culturale poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea publicului până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2 și este asigurată purtarea măștii de protecție;



f) organizarea și desfășurarea activităților recreative și sportive desfășurate în aer liber se poate realiza, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea a cel mult 10 persoane care nu locuiesc împreună, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2;

g) organizarea de evenimente private (nunți, botezuri, mese festive etc.) la interior sau exterior, poate fi realizată doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dar nu mai mult de 200 de persoane și doar dacă acestea sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2;

h) organizarea de cursuri de instruire și workshop-uri pentru adulți, inclusiv cele pentru implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene poate fi realizată la interior sau exterior, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARSCoV-2, și sunt asigurate măsuri pentru purtarea măștii de protecție și o suprafață de minimum 2mp pentru fiecare persoană;

i) organizarea de conferințe poate fi realizată la interior sau exterior, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2, și sunt asigurate măsuri pentru purtarea măștii de protecție și o suprafață de minimum 2mp pentru fiecare persoană;



j) organizarea de mitinguri și demonstrații poate fi realizată, în intervalul orar 5,00-24,00, cu un număr de participanți de maximum 100 de participanți, doar dacă sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARSCoV-2 și sunt asigurate măsuri pentru purtarea măștii de protecție;

k) organizarea activității cu publicul a operatorilor economici care desfășoară activități de preparare, comercializare și consum al produselor alimentare și/sau băuturilor alcoolice și nealcoolice, inclusiv în interiorul centrelor comerciale, precum și la terase, poate fi realizată cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, doar în intervalul orar 5,00-24,00, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2;

l) organizarea activității operatorilor economici desfășurată în spații închise în domeniul sălilor de sport și/sau fitness poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARSCoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2, cu asigurarea unei suprafețe de minimum 4 mp pentru fiecare persoană;

m) organizarea activității operatorilor economici licențiați în domeniul jocurilor de noroc este permisă până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, doar în intervalul orar 5,00-24,00, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2;

n) organizarea activității operatorilor economici de administrare a piscinelor interioare poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARSCoV-2;



o) organizarea activității operatorilor economici care administrează locuri de joacă pentru copii poate fi realizată, doar în intervalul orar 5,00-24,00, cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2;

p) organizarea activității operatorilor economici care administrează săli de jocuri poate fi realizată cu participarea persoanelor până la 50% din capacitatea maximă a spațiului, doar în intervalul orar 5,00-24,00, dacă toți participanții sunt persoane vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare sau persoane care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2.

(2) Activitățile prevăzute la alin. (1) sunt permise doar în localitățile unde nu este instituită carantina zonală conform prevederilor legale.

(3) Condițiile pentru participarea la activitățile prevăzute la alin. (1) nu se aplică copiilor cu vârsta mai mică sau egală cu 12 ani.

(Sursa: hotnews.ro)

## • **Decizie CNSU: Școlile vor rămâne deschise indiferent de rata de infectare din localitate. Se trece în online la apariția unor cazuri COVID / Teste din salivă pentru elevi și profesori**

Școlile vor rămâne deschise, cu prezență fizică, indiferent de rata de infectare din localitate, fiind eliminat astfel pragul de 6 la mie rată de infectare, cum este acum. Se va lua decizia de trecere în online în funcție de apariția unor cazuri de COVID-19 în rândul elevilor sau cadrelor didactice, a decis joi seară Comitetul Național pentru Situații de Urgență (CNSU), care precizează că miniștrii Educației și Sănătății vor adopta un ordin comun cu noile reguli.



## **Decizia CNSU legată de școli:**

Se abilitază Ministerul Educației și Ministerul Sănătății în vederea modificării Ordinului comun nr. 5.196/1.756/2021 pentru aprobarea măsurilor de organizare a activității în cadrul unităților/instituțiilor de învățământ în condiții de siguranță epidemiologică pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu virusul SARS-CoV-2, în sensul:

a) permiterii participării zilnice, cu prezență fizică la cursuri, a tuturor antepreșcolarilor, preșcolarilor și elevilor în unitățile de învățământ, indiferent de rata de incidență cumulată cu respectarea tuturor normelor de prevenire a răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2;

b) stabilirii modalităților de adoptare a deciziilor de suspendare a prezenței fizice la cursuri, a antepreșcolarilor, preșcolarilor și elevilor în unitățile de învățământ, în funcție de cazurile confirmate la nivel de clasă/școală;

Art.2 - (1) Se propune utilizarea în unitățile de învățământ a testelor rapide antigen non-invazive efectuate din proba de salivă, pentru elevi și preșcolari, personal didactic, didactic auxiliar și nedidactic, în scopul monitorizării permanente și eficiente a riscului epidemiologic la nivelul acestora concomitent cu intensificarea acțiunilor de control desfășurate de instituțiile abilitate pentru verificarea respectării normelor de prevenire a răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2.

(2) Se abilitază Ministerul Sănătății să identifice, prin Agenția Națională a Medicamentului și a Dispozitivelor Medicale din România, testele rapide antigen COVID-19 din salivă, introduse pe piața Uniunii Europene cu respectarea cerințelor de reglementare aplicabile și să comunice Oficiului Național pentru Achiziții Centralizate aceste cerințe de reglementare, precum și cerințele minime de performanță necesar a fi îndeplinite.

*(Sursa: hotnews.ro)*



## • **BNR: 'Suma necesară recapitalizării companiilor din România este de 146 de miliarde de lei'**

Suma necesară recapitalizării companiilor din România este de 146 de miliarde de lei, din care 15,7 miliarde de lei reprezintă suma necesară recapitalizării întreprinderilor publice, a afirmat joi Eugen Rădulescu, șeful Direcției de Stabilitate a Băncii Naționale a României (BNR).

"Avem de a face cu o nevoie de recapitalizare care este valabilă nu numai în sectorul public. La nivel de economie națională, am avea nevoie de 146 de miliarde de lei pentru a recapitaliza la nivelul minim prevăzut de lege al întreprinderilor, care sunt sub acest nivel, dacă nu chiar cu valori ale capitalurilor negative. Din 146 de miliarde lei, recapitalizarea întreprinderilor publice ar costa numai 15,7 miliarde de lei. Riscul cel mare este evident ca să aruncăm bani buni peste bani vechi, în așa fel încât pierderile să continue, așa cum, de altfel, dacă nu se întâmplă lucruri semnificative în întreprinderile acestea care generează pierderi, riscurile de a se continua acest proces este mare. Primele cinci companii subcapitalizate ar avea nevoie de mai mult de jumătate din cele 15 miliarde lei despre care am vorbit", a menționat Eugen Rădulescu, la un eveniment organizat de Asociația Expert Forum.

În ceea ce privește întreprinderile de stat, șeful Direcției de Stabilitate a Băncii Naționale a României (BNR) a menționat că primele cinci companii profitabile generează 70% din valoarea profiturilor din sectorul public în anul 2020, iar primele cinci companii cu pierderi au generat 64% din totalul pierderilor în anul 2020.

"În privința companiilor de stat aș vrea să vă spun că ponderea lor în totalul economiei se restrânge - și după părerea mea asta este foarte bine. În anul 2010 întreprinderile de stat aveau o pondere de 10% din valoarea adăugată brută pentru ca zece ani mai târziu să ajungem la 6% din valoarea adăugată brută. Numărul de personal continuă să scadă. El era undeva pe la 350.000 de salariați în anul 2010, în timp ce în anul 2020 mai aveam 270.000 de persoane care erau salariate în întreprinderi publice, în scădere cu 6% față de anul anterior. În privința rezultatelor acestora, avem o polarizare formidabilă. Primele cinci companii profitabile generează 70% din valoarea profiturilor din sectorul public în anul 2020, iar primele cinci companii cu pierderi generează 64% din totalul pierderilor în anul 2020", a mai spus Eugen Rădulescu.



În opinia sa, aceste evoluții arată că "ar exista posibilitatea, în cazul în care ar exista și voință politică în primul rând, să poată avea loc o concentrare asupra companiilor cu pierderi", relatează Agerpres.ro.

"Avem până la urmă cele mai mari pierderi, care sunt o pondere colosală în total - sunt de la două complexe energetice - Hunedoara și Oltenia, care au cele mai mari pierderi, lucrează pe cărbune, pe huiă. Ne costă o avere să întreținem cele mai poluante industrii producătoare de energie în România, în anul 2021. Îmi aduc aminte că, în urmă cu mai mulți ani, socotisem că dacă închidem complet mineritul neferos în România PIB-ul țării crește extraordinar de mult pentru că valoarea adăugată negativă a acestei industrii era colosal de mare. Nu mai este așa de mare pentru că s-a cam dus cu totul", a mai spus Eugen Rădulescu.

*(Sursa: Agerpres)*

## • Comunicat de presa "Oferta locurilor de munca vacante la nivelul municipiului Bucuresti in perioada 29.09-06.10.2021"

Potrivit datelor furnizate de către agenții economici, în evidența Agenției Municipale pentru Ocuparea Forței de Muncă București (AMOFM), în perioada 29.09-06.10.2021, sunt disponibile 3627 locuri de muncă vacante, din care 539 sunt destinate persoanelor cu studii superioare, 416 persoanelor cu studii medii, 2317 pentru muncitorii calificați și 355 pentru muncitorii necalificați.

Precizăm că baza de date a locurilor de muncă vacante este dinamică, astfel în vederea unei informări cât mai corecte și actualizate AMOFM București va publica zilnic, pe site-ul instituției ([www.anofm.ro](http://www.anofm.ro) - AMOFM Bucuresti), locurile de muncă vacante declarate de către angajatori.

Menționăm că AMOFM București, conform Legii 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea ocupării forței de muncă, modificată și completată ulterior, furnizează serviciul de mediere a muncii prin care se realizează punerea în legătură a angajatorilor cu persoanele în căutarea unui loc de muncă, în vederea stabilirii de raporturi de muncă sau de serviciu.



AMOFM București face cunoscute locurile de muncă vacante, comunicate de către angajatori, persoanelor în căutarea unui loc de muncă. Serviciul de mediere a muncii se acordă gratuit.

Informațiile privind locurile de muncă vacante și condițiile de ocupare a acestora se pot obține de la Agențiile Locale pentru Ocuparea Forței de Muncă.

Adresele de e-mail/ numerele de telefon ale Agențiilor Locale de Sector:

Sector 1 - telefon: 0758.102.141/ 0758.102.151; e-mail: sector-1@anofm.gov.ro;

Sector 2 - telefon:0758.102.142/ 0758.102.152 ; e-mail: sector-2@anofm.gov.ro;

Sector 3 - telefon: 0758.102.143/0758.102.153; e-mail: sector-3@anofm.gov.ro;

Sector 4 - telefon: 0758.102.154/ 0758.102.164; e-mail: sector-4@anofm.gov.ro;

Sector 5 - telefon: 0758.102.137 /0758.102.376; e-mail: sector-5@anofm.gov.ro;

Sector 6 - telefon: 0758.102.146/0758.102.156; e-mail: sector-6@anofm.gov.ro.

*(Sursa: AGENȚIA MUNICIPALĂ PENTRU OCUPAREA FORȚEI DE MUNCĂ BUCUREȘTI)*

## • **Noul președinte USR PLUS, anunțat vineri seara**

Vineri seara se va încheia cel de-al doilea tur al alegerilor interne pentru desemnarea președintelui USR PLUS.

După primul tur, încheiat pe 23 septembrie, au rămas în competiție copreședinții USR PLUS Dacian Cioloș și Dan Barna.

În cadrul primului tur și-au exprimat opțiunea online, prin intermediul unei platforme securizate, 32.815 dintre cei 44.114 membri cu drept de vot (reprezentând 74,4% din total). La momentul respectiv, Dacian Cioloș a obținut 15.111 voturi (46%), Dan Barna 14.404 voturi (43,9%), iar Irineu Darău 3.300 de voturi (10,1%).

Rezultatul scrutinului online urmează să fie validat de Congresul USR PLUS, care va avea loc în zilele de 2 și 3 octombrie, la Romexpo, în București.





"La congresul USR PLUS participă doar persoane vaccinate, conform unei decizii din iulie a Biroului Național, dar în având în vedere situația epidemiologică și restricțiile de organizare a evenimentelor publice, USR PLUS își asumă respectarea regulilor și a deciziei de organizare a congresului în sistem hibrid", reiese dintr-un comunicat USR PLUS.

În prima zi a congresului vor fi prezenți la Romexpo copreședinții USR PLUS, membrii Biroului Național, echipele care candidează la Biroul Național și care vor susține prezentări, invitați internaționali, comisia electorală, staff-ul tehnic și presa. În sală vor fi maxim 150 de persoane simultan, care vor respecta regulile de distanțare socială și vor purta mască obligatoriu. Cei 1200 de delegați care vor vota în cadrul congresului componența noului Biroul Național vor veni la locul respectiv împărțiți pe fluxuri orare pentru a-și exercita votul, menționează sursa citată.

În a doua zi a congresului, 3 octombrie, dezbaterile privind modificarea statutului USR PLUS vor avea loc într-o ședință exclusiv online.

*(Sursa: Agerpres)*

## • **Proiect. Internetul ar putea deveni serviciu universal. „Va fi disponibil la viteze mari pentru toți românii, indiferent unde locuiesc”**

Doi deputați PNL au depus o inițiativă legislativă prin care internetul să devină serviciu universal. Foto: Profimedia

Doi deputați PNL au depus o inițiativă legislativă prin care internetul ar urma să devină serviciu universal. „Românii să aibă dreptul de a li se asigura accesul la cel puțin un serviciu funcțional de internet în bandă largă, prin intermediul unei conexiuni la punct fix”, se arată în proiectul inițiat de deputații George Tuță și Sabin Sărmaș și susținut de 130 de parlamentari.

„Ca parlamentari avem obligația de a crea legislația pentru a sprijini evoluția economică dintr-un viitor din ce în ce mai informatizat, iar internetul să fie definit ca serviciu universal. Ne dorim astfel ca și România să se așeze alături de alte țări, care sunt deja pe drumul dezvoltării oferite de această rețea globală de comunicații.



Avem încredere că această lege, pe care au semnat-o alături de noi încă 130 de senatori și deputați de la toate partidele parlamentare, va fi adoptată în cel mai scurt timp”, arată cei doi deputați, potrivit unui comunicat de presă.

„Fiind definit prin lege ca un serviciu universal, internetul va fi disponibil la viteze mari pentru toți românii, indiferent unde locuiesc pe teritoriul țării, pentru toate afacerile care sunt interesate de acces, dar și pentru toate instituțiile statului. Astfel, vom face un nou pas pentru a simplifica și transparentiza relația dintre stat și cetățeni”, arată ei.

Inițiativa legislativă depusă se referă la internet la punct fix, prin fibră optică, necesar pentru evoluția comunităților izolate, mare parte dintre ele defavorizate.

„Pandemia ne-a demonstrat că o parte dintre locurile de muncă se pot păstra dacă activitatea trece în mediul online. Obiectivul nostru final este ca prin internet să ducem o serie de servicii acolo unde nu există astăzi - învățare online, telemedicină, comunicații video, plăți electronice sau internet banking. România trebuie să se înscrie pe acest drum, dacă vrem să fim printre câștigătorii noii ere a economiei bazate pe cunoștințe”, arată parlamentarii.

De asemenea, „necesitatea acestei legi este dată și de implementarea PNRR-ului, prin care se vor investi sume foarte mari pentru digitalizarea României. Viitorul înseamnă conexiune la internet pentru toată România”, mai spun Tuță și Sărmaș.

*(Sursa: Digi 24)*

## • **Proiect uriaș de infrastructură pentru fluidizarea traficului din București și Ilfov: 100 de km de drumuri noi între Capitală, noua șosea de centură și localitățile vecine**

Primăria Capitalei vrea să se asocieze cu Ministerul Transporturilor și Consiliul Județean Ilfov pentru a realiza o rețea radială de drumuri de aproape 100 de km între București, noul inel de centură A0 și localitățile din Ilfov, potrivit unui proiect aflat pe ordinea de zi a ședinței de Consiliu General de pe 30 septembrie. Valoarea investițiilor este estimată la 700 milioane de euro, bani ce ar urma să vină din fonduri europene, bugetul local și bugetul de stat.



UPDATE Proiectul a fost retras de pe ordinea de zi și va fi discutat la următoarea ședință de Consiliu General.

Propunerea de retragere a proiectului a venit din partea primarului general Nicușor Dan după ce consilierii USR-PLUS au cerut asta, deoarece două dintre drumurile radiale treceau pe spațiul verde, respectiv prin Pădurea Băneasa și peste Lacul Străulești. Consilierii PNL au cerut menținerea proiectului pe ordinea de zi, menționând că acum se aprobă doar protocolul de colaborare, nu se stabilește și traseul drumurilor.

”Grupul PNL nu dorește scoaterea acestui proiect de pe ordinea de zi, având în vedere că în programul de guvernare și noi susținem infrastructura. Discutăm de un protocol care să creeze cadrul în care cele 3 instituții să funcționeze pentru a realiza aceste drumuri radiale. Nu crează niciun traseu, nicio obligație, decât cadrul legal în vederea depunerii tuturor diligențelor pentru realizarea acestor obiective de importanță crucială pentru noi. Vedem cu toții că ne sufocăm în orașul acesta din cauza traficului”, a declarat Andrei Badiu, consilier general PNL.

Andrei Rigu, consilier USR-PLUS:” Tocmai pentru că acest proiect are această magnitudine, este foarte important pentru municipiul București cât și pentru județul Ilfov, considerăm necesar să se scoată de pe ordinea de zi, să se amâne până la următoarea ședință a Consiliului General, pentru a se înțelege foarte bine acest proiect și etapele lui. Până cu 5 zile în urmă, când a fost anunțată ședința Consiliului General, nu am avut cunoștință de acest proiect, deși între timp am aflat că au existat grupuri de lucru încă din luna martie a acestui an. Probabil de aceea există acea hartă, cu traseele drumurilor radiale, care au fost stabilite în urma unei minime analize. Nu am primit aceste analize, prin urmare nu știm cum s-a ajuns la respectivele trasee. Mai mult, două din aceste trasee trec prin spații verzi, prin Pădurea Băneasa, se propune un drum cu două benzi pe sens prin Pădurea Băneasa și pe deasupra Lacului Străulești și a Cimitirului Dămăroaia. Vrem să ne uităm pe analizele preliminare. Nu suntem împotriva dezvoltării infrastructurii. Prin acest protocol se stabilește colaborarea, dacă se aprobă așa, este posibil ca apoi să nu mai putem interveni”.

”Acea trecere prin Pădurea Băneasa este o eroare, a rămas așa dintr-o versiune anterioară. După o discuție cu Ministerul Transporturilor și Consiliul Județean Ilfov a fost scoasă. Este un proiect pe care îl susțin, dar aș vrea să avem un acord în coaliția care are majoritatea în Consiliul General”, a declarat Nicușor Dan.



Cosmin Smighelschi, consilier USR: "USR susține infrastructura, însă proiectul a venit foarte târziu, a avut o anexă cu o hartă cu anumite străpungeri care aparent încalcă spațiile verzi sau nu sunt cele agreate inițial la minister, deoarece proiectul a venit apoi cu altă hartă. Din cauza acestor nelămuriri tehnice, care țin de aparatul ministerului, de comunicare, suntem de acord și susținem să se retragă proiectul. Vom reveni cu el în cel mai scurt timp".

Pentru menținerea pe ordinea de zi a proiectului a intervenit și primarul Sectorului 6, Ciprian Ciucu: Din "propria experiență, aceste lucruri durează foarte mult și am văzut de nenumărate ori situații similare, în care proiecte benigne sunt supra analizate într-o etapă incipientă. Vă dați seama că orice proiect va avea nevoie de o evaluare de mediu, fără ea nu poate fi bugetat și implementat. Pentru că suntem în întârziere, eu vă rog să țineți acest proiect pe ordinea de zi și să-l votați. Am intervenit fiindcă sunt foarte multe proiecte care au legătură cu Sectorul 6".

În final, s-a luat o pauză de discuții și toată lumea a fost de acord cu retragerea proiectului și discutarea lui cât mai repede.

.....

Proiectul se numește Drumuri Radiale - Orbital București și a fost realizat de Ministerul Transporturilor la nivel de studiu de fezabilitate. Joi, Consiliul General va decide dacă se asociază cu Consiliul Județean Ilfov și Ministerul Transporturilor pentru realizarea proiectului. Potrivit informațiilor obținute de HotNews.ro, mai departe de realizarea studiului de fezabilitate ar urma să se ocupe Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Zona Metropolitană București-Ilfov, iar drumurile trebuie introduse în Planul de Mobilitate Urbană București Ilfov, iar apoi autoritățile locale trebuie să identifice sursele de finanțare și să se apuce de treabă.

"Drumurile radiale, care ajută la creșterea atractivității investiției autostrăzii A0 - Inel București prin conectarea acesteia la municipiul București și la aria metropolitană, sunt în număr de 10 și însumează o lungime totală estimată de 96.11 km. Drumurile radiale înglobate într-un singur proiect denumit Orbital București au fost trasate respectând obiectivele proiectului, astfel încât, acestea leagă marile bulevarde radiale ale municipiului București și a DNCB cu A0, dar și conexiuni între localități din aria metropolitană la A0, intersectând un număr total de 30 UAT-uri.



Astfel, s-au propus noduri și descărcări rutiere în număr de 30 pentru conectarea acestor drumuri radiale. Structura drumurilor radiale va fi la profil 2+2. De asemenea, pe lângă aceste 10 drumuri radiale se propun și două noduri rutiere ce fac parte din proiectul Orbital București. Pe de altă parte, configurația drumurilor radiale propuse cuprinde și benzi dedicate transportului public de pasageri sau spațiu dedicat implementării unor soluții de transport pasageri de mare capacitate și prietenoase cu mediul (de tipul tramvaielor articulate). Costul estimat al proiectelor este de 590.85 mil. euro fără TVA și 703.12 mil. euro cu TVA. De asemenea, costul pe km este de aproximativ 7.32 mil. euro cu TVA”, se arată în anexa aferentă protocolului de colaborare dintre cele trei instituții.

Cele 10 drumuri radiale propuse prin proiect sunt:

DR1 - Vest Expres, are o lungime de 8.98 km și realizează legătura între Autostrada A0 - DNCB - Bulevardul Timișoara, având un cost estimat de 75.11 mil. euro cu TVA.

DR2 - Autostrada A1, are o lungime de 12.02 km și scopul proiectului este de extindere la trei benzi pe sens între km 10 și km 23 a Autostrăzii A1. Costul estimat este de 42.90 mil. euro cu TVA.

DR3 - Giulești Expres, drum radial care are o lungime de 10.37 km, conectează Săbăreni la Autostrada A0, se prelungeste până la DNCB apoi realizează legătura cu Calea Giulești. Costul estimat este de 72.62 mil. euro cu TVA.

DR4 - NordExpres, cu o lungime de 12.59 km realizează conexiunea localității Corbeanca la Autostrada A0 apoi se prelungeste spre DNCB și Bulevardul Poligrafiei. Costul total estimat este de 102.39 mil. euro cu TVA.

DR5 - Pipera Expres, are o lungime de 10.53 km și realizează legătura între Autostrada A0 și localitățile Otopeni - Tunari - DNCB - Pipera - Băneasa Nord. Costul total estimat este de 85.97 mil. euro cu TVA.

DR6 - Afumați Expres, drumul radial ce realizează conexiunea Autostrăzii A0 cu DN2, devenind o variantă de ocolire a localității Afumați. Are o lungime de 4.39 km și un cost total de 34.14 mil. euro cu TVA.

DR7 - Est Expres are o lungime totală de 6.10 km și conectează Moara Domnească la Autostrada A0 și realizează legătura municipiului București la A0 prin Dobroiești-Pantelimon - DNCB – A0. Costul estimat este de 58.34 mil. euro cu TVA.



DR8 - Splai Expres cu o lungime de 5.49 km conectează Autostrada A0 cu municipiul București prin legătura la DNCB și Splaiul Unirii, dar și conexiunea cu zona metropolitană prin nodul Cernica. Costul total estimat este de 36.51 mil. euro cu TVA.

DR9 - Sud Expres, are o lungime de 13.86 km și realizează conexiunea Vidra - Autostrada A0 - DNCB - Bulevardul Metalurgiei / Gara Progresu. Costul estimat este de 96.44 mil. euro cu TVA.

DR10 – Măgurele Expres, realizează legătura Autostrăzii A0 la DNCB - Parc Industrial Măgurele - Prelungirea Ferentari. Are o lungime de 9.62 km și un cost total estimat de 76.65 mil. euro cu TVA.

De asemenea, în proiectul Orbital București, sunt propuse două noduri rutiere principale, care au rolul de a conecta rețeaua rutieră existentă la Autostrada A0:

Nodul rutier 1 realizează conectarea drumul județean DJ 200 la Autostrada A0 pe teritoriul localității Ștefăneștii de Jos; are un cost total estimat de 7.14 mil. euro cu TVA.

Nodul rutier 2 propus pentru realizarea legăturii între drumul național DN3 la Autostrada A0 (Pantelimon); cost total estimat 14.90 mil. euro cu TVA.

”Obiectivul principal al proiectului îl reprezintă implementarea unor măsuri și proiecte pentru creșterea atractivității investiției autostrăzii AO - Inel București pentru Regiunea de Dezvoltare București - Ilfov, prin atragerea transportului de mărfuri și pasageri, prin generarea unui trafic eficient și rentabil. Un al doilea obiectiv îl reprezintă conexiunea cât mai facilă a autostrăzii A0 - Inel București cu municipiul București și cu aria metropolitană prin drumuri de legătură la aceasta(noi drumuri radiale). Astfel, se asigură accesibilitatea prin opțiuni de transportcare permit noi destinații și acces către servicii esențiale. Al III-lea obiectiv al proiectului este reprezentat de creșterea conectivității la A0 prin drumurile de legătură (drumuri radiale) care determină dezvoltarea economică și creșterea randamentului zonelor logistice, industriale și rezidențiale din Regiunea București- Ilfov. Al IV-lea obiectiv al proiectului este legat de realizarea unei conectivități directe, integrate între marile bulevarde radiale ale municipiului București și a DNCB - cu Autostrada A0 -Inel București prin-drumuri radiale, având ca principală consecință optimizarea și decongestionarea traficului rutier pe străzile și bulevardele din zonele de interferență dintre zona urbană și cea metropolitană”, se mai arată în anexa protocolului.



Studiile de fezabilitate vor cuprinde și informații legate de amplasarea și operaționalizarea stațiilor de reîncărcare cu combustibili alternativi, în conformitate cu politica actuală a Comisiei Europene.

Sursele de finanțare propuse sunt fondurile europene și bugetul de stat.

Proiectul drumurilor radiale a fost conceput de Ministerul Transporturilor, care a studiat variantele la nivelul unor studii de fezabilitate. Cu toate acestea, la nivel de finanțare proiectele nu ar fi fost eligibile pentru fonduri europene, ceva ce ar putea fi fezabil mai degrabă prin implementarea de către autoritățile locale, au explicat pentru HotNews.ro surse apropiate situației.

În plus, natura noilor drumuri, pe multe zone asemenea unor bulevarde urbane, cu parcuri în spic, linii de tramvai sau alte elemente de infrastructură urbană, diferă de tipicul proiectelor derulate de obicei de către Transporturi.

Astfel, proiectele studiate inițial vor fi preluate de către autoritățile locale pentru a fi studiate mai departe la nivel de Studii de Fezabilitate și Proiecte Tehnice pentru a fi mai apoi implementate în teren.

*(Sursa: hotnews.ro)*

## • **Proiect al autorităților din România: Schimbare majoră la numerele de înmatriculare. Sunt vizate mașinile electrice și hibrid**

Mașinile electrice ar putea avea numere verzi.

Mașinile electrice ar putea avea numere verzi. Ministerul Mediului a anunțat că există un proiect în acest sens, iar Ministerul de Interne și-ar fi dat acordul. După toate probabilitățile va fi fond alb și litere verzi, iar numerele ar funcționa ca un fel de pașaport pentru mașină pentru a accesa diverse facilități de care beneficiază propulsia non-poluantă. De exemplu, parcare este gratuită pentru astfel de mașini.

De când va fi interzisă vânzarea mașinilor noi pe combustie

Tanczos Barna vrea ca vehiculele care intră în parcurile naturale să fie confiscate

Unde poți încărca mașina electrică în România



Un oficial din MAI a încălcat de 7 ori Codul Rutier dintr-un foc

Ministrul Mediului s-a întâlnit cu un urs în drumul spre București

Românii sunt îndemnați să renunțe la mașini în zilele de vineri

Bateria auto care se încarcă în 5 minute, creată în Israel

Programul Rabla 2021 ar putea avea noi facilități

România ar putea avea o taxă pe poluare

Pentru viitor este gândită restricționarea accesului pentru mașini cu ardere internă în anumite zone ale orașelor, iar numerele verzi ar fi biletul de trecere.

Ultimele date disponibile arată că în România sunt înmatriculate circa 7.500 de autovehicule electrice.

Sunt mai multe state care au introdus această măsură, cum ar fi Norvegia, Ungaria, Canada și China.

*(Sursa: Digi 24)*

## • **106 farmacii din țară fac teste gratuite pentru COVID-19, 12 dintre ele în București / Lista completă a farmaciilor unde te poți testa gratuit**

106 farmacii din 19 județe din țară te testează gratuit pentru COVID-19, cu teste rapide antigen puse la dispoziție de Ministerul Sănătății, iar 12 farmacii de pe această listă sunt în București. Testele rapide antigen sunt puse la dispoziția farmaciilor, gratuit, prin Direcțiile de Sănătate Publică, însă farmaciile pot percepe o taxă pentru prelucrarea testului, nu și prețul testului în sine, precizează secretarul de stat Andrei Baci.

În acest moment te poți testa în 106 locații în toată țara (19 județe), iar în perioada următoare, Ministerul Sănătății intenționează să pună la dispoziție teste gratuite și în alte farmacii.

Este important de precizat și că aceste teste gratuite sunt puse la dispoziția farmaciilor în limita stocului disponibil.





Județele cu cele mai multe farmacii unde se fac teste antigen rapide gratuite:

Prahova (19 locații)

Cluj (13 locații)

București (12 locații)

Constanța (10 locații)

Iași (10 locații)

În cazul în care nu ești vaccinat, după testare farmacia va trimite datele în sistemul CoronaForms și în acest fel îți poți descărca certificatul digital din platforma certificate-covid.gov.ro. Documentul, în urma testării rapide, are o valabilitate de 48 de ore.

Lista cu toate farmaciile unde se fac teste antigen rapide:

1.FARMACIA HUMANITAS P.L. BUCERDEA GRANOASA STR. IOAN MAIORESCU NR.64  
Alba

2.FARMACIA HUMANITAS P.L. BUCERDEA GRANOASA STR. IOAN MAIORESCU NR 64  
Alba

3.FARMACIA MIRUNA SRL-CAMPULUNG str.Negru-Voda nr.138 Arges

4.FARMACIA MIRUNA -POIANA LACULUI STR.LINIA MARE Arges

5.FARMACIA MEDICA STR.ION CRACIUN Arges

6.SC GEOCRISSILFLOR FARM SRL Str.Principala nr.507 Bistrita-Nasaud

7.Farmacia Sanovil BULEVARDUL REPUBLICII NR 15 Bistrita-Nasaud

8.Farmacia TEST Calea Nationala Botosani

9. FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 BOTOSANI str.Ion Pilat, bl.O4, Ansamblul de locuinte Miorita II Botosani

10.SC ANCA FARM SRL Bld. George Enescu nr 2 A Botosani

11.SC ERICFARM SRL loc. Gorbanesti, com. Gorbanesti Botosani



- 12.Help Net 367 Calea Calarasilor Str. Calea Calarasilor, nr. 61, bl. A , Braila Braila
- 13.SC M&F Professional Pharmacy S.R.L Brasov,Com.Sanpetru,str.Orizontului nr.2,bl.2,sc.B,ap.2 Brasov
- 14.Medimfarm Topfarm 1 Brasov Brasov,Loc.Brasov,str.Iuliu Maniu nr.33 Brasov
- 15.SC MIRAFARM SRL Codlea, Jud.Brasov, Str.Muntisor nr.5 Brasov
- 16.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 3 BUCURESTI Sos. Crangasi nr. 25, bl. 20, parter Bucuresti
- 17.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 BUCURESTI B-dul 1 Decembrie 1918, nr. 53, bloc P2 Bucuresti
- 18.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 2 BUCURES~ TI sos. Giurgiului nr. 118 Bucuresti
- 19.HELP NET-CORA LUJERULUI Bucuresti, Iuliu Maniu, nr 19, Complex Comercial" Cora Lujerului", spatiul B5-B6, Bucuresti
- 20.Help Net 138- Sos Pipera Sos. Pipera, nr. 31-33, bl. IV B, parter Bucuresti
- 21.HELP NET 47-IULIU MANIU Bd. Iuliu Maniu, nr.140 Bucuresti
- 22.HELP NET 8 - CAMIL RESSU Bd. Camil Ressu, nr 6 Bucuresti
- 23.Help Net 143-Cora Alexandriei Bucuresti, Sos. Alexandriei, nr. 152, in incinta Centrului Comercial, parter, spatiul GF 15 sector 5 Bucuresti
- 24.PI PHARMA m&d SRL INTRAREA FILMULUI NR 45, punct de lucru Farmacia Hapiens, Calea Grivitei nr. 152 Bucuresti
- 25.Help Net 70-Teiul Doamnei Str. Teiul Doamnei, Nr. 10, bl. 10 , Bucuresti
- 26.SC FARMATOP SRL CALEA PLEVNEI, NR 159, BUSINESS GARDEN CENTER, CORP B, Bucuresti
- 27.HELP NET FARMA SA STR. Stirbei Voda 152 bl. 26 B sector 1 Bucuresti
- 28.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 74 BUZAU Buzau, str. Stadionului, bl.20A, cartier Micro XIV, judet Buzau Buzau



- 29.TOP GREEN PHARMA strada Avram Iancu nr.278 Cluj
- 30.BEBEPHARM STR EROILOR NR 17 Cluj
- 31.FARMACIA GRIGORESCU S.R.L. Loc. Cluj-Napoca, str. Al.Vlahuta, nr. 50 Cluj
- 32.FARMACIA PANACEEA-CLUJ STR. DONATH NR. 15, CLUJ-NAPOCA Cluj
- 33.Remedium Farm SRL loc. Turda , str. Rapsodieii nr.5 Cluj
- 34.Remedium Farm SRL com. Cojocna , str. Republicii nr. 114 Cluj
- 35.Remedium Farm SRL Com. Baciou , str. Treansilvaniei nr. 350 Cluj
- 36.Remedium Farm SRL Loc. Cluj-Napoca, str. Buna-Ziua nr. 39 Cluj
- 37.Remedium Farm SRL Com. Apahida str. Libertatii nr. 189 Cluj
- 38.Remedium Farm SRL Com. Garbau str. Principala nr. 12 b Cluj
- 39.Remedium Farm SRL Loc. Cluj-Napoca str. Louis Pasteur nr. 79 Cluj
- 40.ELMA FARM SRL Str. Avram Iancu nr. 164, loc. Floresti Cluj
- 41.ELMAFARM SRL - IULIUS MALL STR ALEXANDRU VAIDA VOIEVOD NR 53-55 IULIUS MALL Cluj
- 42.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 CONSTANTA str. Sentinelei, nr. 28 Constanta
- 43.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 2 CONSTANTA str.stefan Mihaileanu, nr. 11, bl. C1, parter Constanta
- 44.Help Net 80-Bd. Ferdinand Bd.Ferdinand, nr. 118, bl. MTTc, parter Constanta
- 45.HELP NET 289-NICOLAE IORGA Str. Nicole Iorga nr.28 bloc MD6B Constanta
- 46.HELP NET 253-CISMELEI Str. Cismelei, nr. 16 , CONSTANTA Constanta
- 47.HELP NET 288-BD TOMIS B-dul Tomis, nr. 314, bl LT5B, Sc C Constanta
- 48.FARMACIA ELISAN FARM MUNICIPIUL CONSTANTA,STR UNIRII, NR.70,BLD, PARTER Constanta



- 49.FARMACIA ELISAN FARM MUNICIPIUL CONSTANTA,STR. SOVEJA, NR.68A,BL.O6,  
PARTER Constanta
- 50.FARMACIA ELISAN FARM MUNICIPIUL CONSTANTA,STR. CISMELEI, NR.2,BL.LA,SC.C,  
AP.43, PARTER Constanta
- 51.FARMACIA ELISAN FARM SAT CUMPANA,COMUNA CUMPANA,SOSEAUA  
CONSTANTEI, NR.114,BL.F9, SC.A, AP.2, PARTER Constanta
- 52.SC E&A PHARMA GRUP SRL Loc. Butimanu, soseaua DN 1A, nr. 645 B Dambovita
- 53.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 2 TARGOVISTE Targoviste, str. Tudor  
Vladimirescu nr. 99, Dambovita
- 54.HELP NET 208 Galati Shopping City, bd. G Cosbuc, 251 Galati
- 55.PROCLINIC SRL GALATI, STR. MACEDONA, NR. 16 Galati
- 56.PROCLINIC SRL GALATI, STR. BRAILEI, NR. 196, BL. B3A-B3B Galati
- 57.PROCLINIC SRL GALATI, STR. TRAIAN, NR. 136, BL. A3 Galati
- 58.PROCLINIC SRL GALATI, STR. TECUCI, NR. 40 Galati
- 59.S.C. MEDIMFARM TOPFARM S.A. – Farmacia Medimfarm Topfarm 2 Iasi, str. Sf. Lazăr  
47 Iasi
- 60.S.C. CASA DAMAJ S.R.L. – Farmacia Indrafarm com. Valea Lupului, jud. Iasi Iasi
- 61.S.C. HELP NET FARMA S.A. IAȘI Iasi, Str.Rediu Tatar nr.4,bl.481,parter Iasi
- 62.S.C. MEDIMFARM TOPFARM 1 IAȘI Iasi, Șos. Nicolina 44 Iasi
- 63.S.C. MEDIMFARM TOPFARM 1 TÂRGU FRUMOS Tg. Frumos, str. Cuza Vodă nr. 50 Iasi
- 64.S.C. LARA FARM S.R.L. Iasi, str. Calea Chișinăului Iasi
- 65.S.C. LARA FARM S.R.L. Iasi, Complex Carrefour Era Iasi
- 66.S.C. LARA FARM S.R.L. Iasi, str. Lascăr Catargi Iasi
- 67.S.C. LARA FARM S.R.L. sat Valea Adâncă, com. Miroslava, jud. Iasi Iasi



- 68.S.C. LARA FARM S.R.L. sat Lunca Cetățuui, com. Ciurea, jud. Iași Iasi
- 69.MEDIMFARM TOPFARM Str Portile de fier Nr 26 Mehedinti
- 70.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 DROBETA TURNU SEVERIN Drobeta Turnu Severin, str. B-dul Revolutiei nr. 16, 22 Decembrie 1989, parter, Piata Agroalimentara□ Mehedinti
- 71.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 ORC~ OVA str. Portile de Fier, nr.26, Hala parter Mehedinti
- 72.FARMACIA ANDOFARM Bd. 1848 NR 46/A, Tg. Mures Mures
- 73.HELP NET 410 Strada Gheorghe Marinescu, nr.60, Tg. Mures Mures
- 74.SC BLUE PHARM SRL Mun. Targu Mureș, str.22 Decembrie 1989 , Nr.44 Mures
- 75.FARMACIA SOCIALA SRL str. Budiului 274, Com. Singeorgiu de Mures Mures
- 76.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 SLATINA Bd. A.I. Cuza, nr.22, bl.FA 21, parter Olt
- 77.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 2 SLATINA str. Independentei, bl.M1, parter Olt
- 78.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 162 PLOIESTI str. B-dul Republicii, FARM. 162, nr. 12, bl. 33B1-B2, parter Prahova
- 79.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 PLOIESTI str. Democratiei, nr. 73, bl. O8, parter Prahova
- 80.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 CAMPINA B-dul Carol I, nr. 61, bl. 23G Prahova
- 81.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 2 CAMPINA str. Republicii, nr. 16A, amplasament CORP C2-P1 Prahova
- 82.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 3 CAMPINA str. B-dul Carol I nr. 2 Prahova
- 83.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 189 CAMPINA str. B-dul Carol, magazin nr. 7, nr. 48, bl. 12F, sc. A Prahova
- 84.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 TELEGA Complex Comercial Telega, punct Centru nr. 192A Prahova



- 85.OFICINĂ, LOCALĂ, DE DISTRIBUTIE TRĂISTENI str. Tacerii, nr. 81, parter , Dispensar Uman Prahova
- 86.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 BĂICOI str. Independentei nr. 182 Prahova
- 87.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 46 FILIPESTII DE TARG Sat Filipestii de Targ, nr. 717 Prahova
- 88.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 5 CAMPINA str. Nicolae Bălcescu, nr. 46 Prahova
- 89.PROFESSIONAL FARMA LINE BREAZA1 STRADA REPUBLICII, NR. 35 Prahova
- 90.PROFESSIONAL FARMA LINE BREAZA2 ORAS BREAZA, STR. ALEEA PARCULUI, NR. 26, BL. 26 Prahova
- 91.PROFESSIONAL FARMA LINE BUSTENI B-DUL LIBERTATII, NR. 69, CONSTRUCTIA C1-PARTER Prahova
- 92.PROFESSIONAL FARMA LINE COMARNIC STR. REPUBLICII, NR. 90 Prahova
- 93.PROFESSIONAL FARMA LINE MANECIU GHEABA SAT MANECIU GHEABA, NR.424D, COMUNA MANECIU Prahova
- 94.PROFESSIONAL FARMA LINE MANECIU PAMANTENI SAT MANECIU-PAMANTENI, COMUNA MANECIU, IN CLADIRE CAMIN CULTURAL Prahova
- 95.PROFESSIONAL FARMA LINE MIZIL STR. NICOLAE BALCESCU, BL. 41, PARTER Prahova
- 96.PROFESSIONAL FARMA LINE PLOPENI B-DUL INDEPENDENTEI, NR. 6A, BL. 19C, PARTER Prahova
- 97.COMAY SRL I. Gh. Duca Nr.31 Sibiu
- 98.COMAY SRL str. Lunga nr.65 Sibiu
- 99.Montana medfarm Gura Raului nr.198 Sibiu
- 100.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 TIMISOARA str. Episcop Augustin Pacha, nr. 1, ap. SAD11/C/II Timis



101.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 2 TIMISOARA str. Marasesti, nr.12, parter Timis

102.MINI FARM SRL str Isaccai nr 7 bl I2 sc A, parter Tulcea

103.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 BĂRLAD str. Republicii nr. 24, bl. M1, sc. A, parter Vaslui

104.FARMACIA MEDIMFARM TOPFARM 1 VASLUI str. Traian, nr. 64-66, parter Vaslui

105.ANDREEFARM STR N BALCESCU 102 Vrancea

106.HELP NET 376 GOLESTI sat Ceardac, str. Soseaua Nationala, nr. 22 Vrancea

(Sursa: hotnews.ro)

## • **UPDATE: Zilele libere pentru vaccinare: Tot ce trebuie să știi dacă vrei să le soliciți angajatorului**

Ziua liberă acordată pentru fiecare doză de vaccin împotriva COVID-19 administrată în baza Legii 221/2021 se aplică și pentru cea de-a treia doză, care poate fi făcută, din 28 septembrie, de cei pentru care au trecut mai mult de șase luni de la rapel. Aplicabilă încă din 29 iulie, legea stabilește câteva aspecte importante: că angajatorul trebuie anunțat dinainte, că ziua liberă și cea de vaccinare nu coincid neapărat, dar și ce trebuie să aducă salariații să dovedească liberul.

Evaluarea salariaților. Probleme juridice des întâlnite și riscuri pentru angajatori

1. Toți salariații au dreptul la ziua liberă pentru vaccinare?

De principiu, toți salariații care se vaccinează de la intrarea în vigoare a acestei legi, respectiv 29 iulie, au dreptul la liberul pentru ziua vaccinării, indiferent că este vorba de prima, a doua sau a treia doză de vaccin. E vorba și de angajații de la stat, și de cei din privat.

Nu absolut toți salariații au dreptul la ziua liberă, deoarece nu primesc zile libere în contul vaccinării cei care s-au vaccinat până la 29 iulie - pentru că legea NU retroactivează și nicio prevedere din cuprinsul său nu le oferă dreptul la zile libere celor care s-au vaccinat deja.



De asemenea, nu se aplică celor care se vaccinează la locul de muncă prin grija angajatorului - de pildă, angajații dintr-un spital.

2. Ziua liberă pentru vaccinare afectează zilele de concediu?

Nu, acest lucru e foarte clar specificat în Legea nr. 221/2021 - „zi liberă plătită, care nu se include în durata concediului de odihnă”. Desigur, asta presupune că angajatul cu pricina are contractul de muncă activ, nu suspendat, neputând fi, de pildă, în șomaj tehnic și să ceară ziua liberă pentru vaccinare.

Atenție! La fel de clar e specificat și că ziua liberă se dă pentru fiecare doză de vaccin efectuată.

3. Ziua liberă și ziua vaccinării trebuie să coincidă?

Nu neapărat, putând să fie și altă zi, de pildă a doua zi după vaccinare. În lege este menționat „În situația în care ziua liberă coincide cu ziua vaccinării”, or asta ne duce cu gândul la faptul că poate fi vorba și de altă zi.

4. Ce document trebuie să aducă angajatul pentru a-și motiva liberul și până când?

Adeverința de vaccinare e singurul document cerut în lege. Dacă ziua liberă și ziua vaccinării coincid, atunci adeverința trebuie depusă la angajator în prima zi lucrătoare de la vaccinare. Dacă liberul e luat ulterior, atunci adeverința va trebui, per a contrario, să fie adusă înainte angajatorului - adeverința e eliberată în format fizic la momentul vaccinării pacientului.

Nu se precizează nimic despre necesitatea de a o aduce în format electronic sau fizic, dar cel vaccinat o poate obține și în forma electronic oricând.

5. Trebuie anunțat angajatorul dinainte despre ziua liberă dorită?

Da, angajații sunt obligați să informeze dinainte angajatorii cu privire la opțiunile de programare a zilelor libere pe care urmează să le solicite. Legea nu impune însă un minim de zile, acest lucru nefiind oricum posibil să fie stabilit din start astfel încât să fie general aplicabil. Dacă nu anunță dinainte angajatorii, salariaților le-ar putea fi refuzată acordarea liberului atunci când doresc.





## 6. Salariații părinți cum pot cere zi liberă pentru vaccinarea copiilor minori?

Pentru copiii până la 18 ani și în cazul celor cu dizabilități de până la 26 de ani, unul dintre părinți poate cere zi liberă însă numai în ziua vaccinării copilului.

Și aici, părintele aduce angajatorului adeverința de vaccinare a copilului, dar și o declarație pe propria răspundere de la celălalt părinte potrivit căreia acesta nu a solicitat și nu va solicita zile libere pentru însoțirea la efectuarea vaccinului a copilului respectiv.

În cazul familiilor monoparentale, în declarația pe propria răspundere se va menționa faptul că părintele se află în una dintre situațiile prevăzute la art. 3 din Legea nr. 277/2010 privind alocația pentru susținerea familiei (necăsătorit/ă, văduv/ă ș.a.m.d.).

(Sursa: *avocat.net*)

## • **Loteria de vaccinare are duminică prima extragere. Ce trebuie să știi dacă vrei să participi și ce premii sunt**

Ordinul prin care "se dă drumul" Loteriei de Vaccinare a fost publicat în Monitorul Oficial. Cei interesați să participe vor trebui să parcurgă niște pași în acest sens. HotNews.ro a realizat un mic ghid pe înțelesul tuturor. Prima extragere are loc chiar duminica aceasta, iar înscrierea e de mâine – vineri – 1 octombrie.

UPDATE: Autoritățile au anunțat că persoanele interesate se pot înscrie de astăzi, începând cu ora 12:00. (Adică mai devreme decât scrie în ordinul din Monitorul oficial)

### **Unde se va face înscrierea și cine poate participa**

Înscrierea la Loteria de vaccinare se va face pe site-ul <https://certificat-covid.gov.ro>, de către persoanele cu schemă completă de vaccinare, după generarea certificatului digital al UE privind COVID-19 pe baza CNP-ului.

Pe scurt: Oricine este vaccinat cu schema completă se poate înscrie.

### **Pașii de înscriere**

1. accesare site <https://certificat-covid.gov.ro>;
2. autentificare: se introduce adresa de e-mail;



3. verificare e-mail: link de autentificare;
4. accesare e-mail primit de la platforma „Certificate COVID”;
5. accesare buton „Autentificare”,
6. identificare certificat de vaccinare al persoanei pentru care se va înregistra participarea la loterie;
7. accesare buton „Vizualizare certificat”;
8. selectare opțiune „De acord cu regulamentul și condițiile de participare”
9. selectare opțiune „De acord cu publicarea datelor personale pe site-ul Ministerului Sănătății, Ministerului Economiei, Antreprenoriatului și Turismului și C.N.L.R.”;
10. selectare opțiune „PARTICIPĂ LA LOTERIA DE VACCINARE”

### **Ce va primi participantul după înscriere**

Acesta va primi un număr de ordine, alocat cronologic, corespunzător momentului înregistrării acestuia în aplicație.

Înscrierea pornește cu numărul de ordine 1, pentru primul participant înscris, și continuă până la finalizarea Loteriei de vaccinare, respectiv până la data de 31.12.2021, ora 12:00.

Numărul de ordine alocat se transmite prin e-mail către contul de e-mail al utilizatorului autentificat pe site-ul <https://certificat-covid.gov.ro>

### **Cine face extragerea**

Extragerea va fi făcută de către Loteria Română.

Extragerile se vor efectua cu urna TOPAZE de 7 cifre, ceea ce va permite extragerea unui număr din intervalul 1—9.999.999.

Introducerea bilelor în urnă se va efectua în funcție de numărul participanților înscriși pentru extragerea respectivă, astfel încât extragerea se va realiza pornind de la cifra unităților



la cifra milioanei, după caz, pentru a fi respectat numărul maxim de participanți pentru fiecare extragere în parte.

### Extragerile săptămânale

Săptămâna 1: extragerea se va face din intervalul cuprins între cifra reprezentând numărul de ordine 1 (alocat primului participant înscris) și cifra care indică numărul de ordine al ultimului participant înscris la extragerea din săptămâna 1;

Săptămâna 2: extragerea se va face din intervalul cuprins între cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris la extragerea din săptămâna 1 la care se adaugă cifra 1 și cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 2, regula păstrându-se în aceeași formulă pentru toate cele 14 săptămâni, astfel că pentru:

- Săptămâna 14: extragerea se va face din intervalul cuprins între cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris la extragerea din săptămâna 13 la care se adaugă cifra 1 și cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 14.

La extragerea aferentă fiecărei săptămâni, numărul extras va reprezenta numărul de ordine câștigător al premiului mare al săptămânii, urmând ca ceilalți 80 de câștigători să fie identificați ca fiind următoarele 80 de numere de ordine consecutivă începând cu numărul de ordine imediat următor celui extras ca și câștigător.

Dacă în stabilirea celor 80 de câștigători se depășește numărul de ordine aferent ultimului participant înscris, se va continua stabilirea celorlalți câștigători plecând de la numărul de ordine al primului înscris pentru extragerea săptămânală respectivă.

### Extragerile lunare

Luna 1: extragerea se va efectua din intervalul cuprins între cifra reprezentând numărul de ordine 1 (alocat primului participant înscris în săptămâna 1) și cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 5;

Luna 2: extragerea se va efectua din intervalul cuprins între cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 5 la care se adaugă cifra 1 și cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 9.



Luna 3: extragerea se va efectua din intervalul cuprins între cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 9 la care se adaugă cifra 1 și cifra reprezentând numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 14. La extragerea aferentă fiecărei luni, numărul extras va reprezenta numărul de ordine câștigător al premiului lunar.

### **Extragerile finale**

Extragerile se vor efectua din intervalul cuprins între cifra 1 reprezentând numărul de ordine al primului participant înscris în săptămâna 1 și cifra care indică numărul de ordine al ultimului participant înscris în săptămâna 14.

### **Premiile: sume în bani**

La Loteria de vaccinare se acordă un număr total de 1.139 premii, în valoare totală de 15.000.000 lei, după cum urmează:

- 81 de premii săptămânale (80 de premii săptămânale + 1 premiu mare săptămânal);
- 3 premii lunare (câte 1 premiu în ultima săptămână a fiecărei luni);
- 2 premii la finalul Loteriei Programului național de vaccinare, respectiv în luna 3

Numerele extrase la extragerile finale vor reprezenta numerele de ordine câștigătoare ale premiului de 1.000.000 lei și ale premiului de 500.000 lei, care vor avea loc în data de 31 decembrie 2021.

Fiecare participant la Loteria de vaccinare va avea 4 șanse de câștig, respectiv posibilitatea de a câștiga 4 premii:

1 premiu în valoare de 10.000 lei sau de 100.000 lei, 1 premiu de 300.000 lei, 1 premiu de 500.000 lei și premiul cel mare în valoare de 1.000.000 lei.

### **De unde se vor ridica premiile**

Premiile pot fi ridicate de către câștigători săptămânal, în intervalul marți—vineri, între orele 9,00—14,00, de la casieriile Loteriei Române:

- premiile în valoare de 10.000 lei — de la unitățile teritoriale ale Loteriei Române;



- premiile de 100.000 lei, 300.000 lei, 500.000 lei și 1.000.000 lei — de la aparatul central al C.N.L.R. din București, str. Poenaru Bordea nr. 20, sectorul 4.

ATENȚIE: Solicitarea de a primi banii se va face până la data maximă de 31 ianuarie 2022. După expirarea termenului, participantul câștigător pierde dreptul de a mai obține premiul.

### **În ce perioadă se va desfășura loteria**

Loteria de vaccinare se desfășoară în perioada 3 octombrie 2021 — 31 decembrie 2021 și constă în 19 extrageri organizate în zilele de duminică/vineri, pe parcursul a 14 săptămâni, astfel:

- 14 extrageri, respectiv câte 1 extragere pe săptămână;
- 3 extrageri, respectiv câte 1 extragere în fiecare lună;
- 2 extrageri organizate în săptămâna 14, respectiv în ultima săptămână a acțiunii.

Când are loc prima extragere

Prima extragere va avea loc duminica aceasta.

Persoanele interesate trebuie să se înscrie începând de vineri, 1 octombrie, până la ora 12. Probabil se deschide înscrierea începând cu miezul nopții.

UPDATE: Ministerul Sănătății informează pe pagina de Facebook ca persoanele interesate se pot înscrie de joi, începând cu ora 12:00. Adică mai devreme decât scrie în ordinul din Monitorul Oficial.



## Calendarul extragerilor

### EXTRAGERI SĂPTĂMÂNALE LOTERIA DE VACCINARE

Extragere	Perioada de înregistrare pentru participarea la extragere	Data extragerii
Extragerea săptămânală 1	data începerii înscrierilor — 1.10.2021, până la ora 12,00	3.10.2021
Extragerea săptămânală 2	1.10.2021, de la ora 12,00 — 8.10.2021, până la ora 12,00	10.10.2021
Extragerea săptămânală 3	8.10.2021, de la ora 12,00 — 15.10.2021, până la ora 12,00	17.10.2021
Extragerea săptămânală 4	15.10.2021, de la ora 12,00 — 22.10.2021, până la ora 12,00	24.10.2021
Extragerea săptămânală 5	22.10.2021, de la ora 12,00 — 29.10.2021, până la ora 12,00	31.10.2021
Extragerea săptămânală 6	29.10.2021, de la ora 12,00 — 5.11.2021, până la ora 12,00	7.11.2021
Extragerea săptămânală 7	5.11.2021, de la ora 12,00 — 12.11.2021, până la ora 12,00	14.11.2021
Extragerea săptămânală 8	12.11.2021, de la ora 12,00 — 19.11.2021, până la ora 12,00	21.11.2021
Extragerea săptămânală 9	19.11.2021, de la ora 12,00 — 26.11.2021, până la ora 12,00	28.11.2021
Extragerea săptămânală 10	26.11.2021, de la ora 12,00 — 3.12.2021, până la ora 12,00	5.12.2021
Extragerea săptămânală 11	3.12.2021, de la ora 12,00 — 10.12.2021, până la ora 12,00	12.12.2021
Extragerea săptămânală 12	10.12.2021, de la ora 12,00 — 17.12.2021, până la ora 12,00	19.12.2021
Extragerea săptămânală 13	17.12.2021, de la ora 12,00 — 24.12.2021, până la ora 12,00	24.12.2021
Extragerea săptămânală 14	24.12.2021, de la ora 12,00 — 31.12.2021, până la ora 12,00	31.12.2021



## EXTRAGERI LUNARE LOTERIA DE VACCINARE

Extragere	Perioada de înregistrare pentru participarea la extragere	Data extragerii
Extragerea lunară 1	data începerii înscrierilor — 29.10.2021, până la ora 12,00	31.10.2021
Extragerea lunară 2	29.10.2021, de la ora 12,00 — 26.11.2021, până la ora 12,00	28.11.2021
Extragerea lunară 3	26.11.2021, de la ora 12,00 — 31.12.2021, până la ora 12,00	31.12.2021

## EXTRAGERILE FINALE LOTERIA DE VACCINARE

Extragere	Perioada de înregistrare pentru participarea la extragere	Data extragerii
Extragerea luna 3	data începerii înscrierilor — 31.12.2021, până la ora 12,00	31.12.2021

(Sursa: hotnews.ro)

### • **România, în ZONA ROȘIE pe noua listă a țărilor cu risc epidemiologic**

România a intrat de joi seara în zona roșie pe lista țărilor cu risc epidemiologic din cauza numărului mare de infectări cu Sars-Cov-2. Joi a fost ziua în care țara noastră a înregistrat un record absolut de cazuri de Covid-19, peste 12.000. Alături de România, în zona roșie au intrat și Republica Moldova și Bulgaria. Austria și Elveția au intrat în zona galbenă.

Comitetul Național pentru Situații de Urgență a aprobat Hotărârea nr. 77 privind actualizarea listei țărilor/teritoriilor de risc epidemiologic ridicat.





## Modificări survenite:

În **zona roșie** au intrat: România, Republica Moldova, Armenia, Bulgaria, Belarus și Groenlanda;

În **zona galbenă** au intrat: din zona roșie, în urma scăderii incidenței: Austria, Elveția, Gibraltar, Iran, Maldive și Bahamas;

Iar în **zona verde** au intrat: Olanda, Germania, Franța, San Marino, Liechtenstein, Vietnam, Puerto Rico, Sri Lanka, Honduras, Kosovo și Capul Verde.

De asemenea, se modifică HCNSU 43 din 01.07.2021 prin includerea excepției de la măsura carantinei pentru conducătorii autovehiculelor de transport marfă precum și cei care asigură transport de persoane, dacă prezintă rezultatul negativ al unui test RT-PCR pentru infecția cu SARS-CoV-2 efectuat cu cel mult 72 de ore înainte de intrarea în țară, în condițiile deplasării în scop profesional.

(Sursa: [stiripesurse.ro](http://stiripesurse.ro))

## • UE prelungeste mecanismul de control al exporturilor de vaccin anti-COVID până la sfârșitul anului

Bruxellesul va prelungi până la sfârșitul lunii decembrie mecanismul de control al exporturilor de vaccinuri împotriva COVID-19 produse în Uniunea Europeană, pentru a garanta aprovizionarea statelor membre în contextul „incertitudinilor” alimentate de apariția unor noi variante ale coronavirusului, a anunțat joi Comisia Europeană.

Executivul UE a pus în aplicare la sfârșitul lunii ianuarie un mecanism de autorizare a exporturilor de vaccinuri împotriva COVID-19, pentru a controla exporturile spre țări unde situația sanitară era considerată mai bună decât în Europa, și a le supraveghea mai ales pe cele ale laboratorului AstraZeneca, acuzat de neonorarea comenzilor UE, în beneficiul altor țări.





Aceasta nu a împiedicat totuși Uniunea să exporte până acum aproape 740 milioane de doze, relatează AFP, citată de Agerpres.

Deși campaniile de vaccinare în UE și-au accelerat ritmul în decursul lunilor, „ele sunt încă în desfășurare și persistă incertitudini, în special odată cu apariția unor noi variante ale virusului”, arată executivul european într-un comunicat.

„Este, așadar, necesar să menținem transparența”, iar mecanismul de control, în vigoare până la finele lui septembrie, va fi prelungit până la 31 decembrie, potrivit comunicatului.

În practică, acest mecanism obligă, înaintea oricărui export de vaccinuri în afara UE, ca laboratorul respectiv să obțină undă verde din partea statului de unde sunt expediate dozele. Această decizie trebuie ulterior confirmată de Comisia Europeană.

Potrivit Comisiei, între sfârșitul lui ianuarie și 28 septembrie, uniunea a aprobat peste 2.600 de cereri de export, pentru un număr total de 738 milioane de doze, având ca destinație 56 de state și teritorii (printre care Marea Britanie, Australia, SUA, Chile, Canada, Israel, Japonia, Turcia).

În această perioadă, o singură cerere de export - de doze de vaccin de la AstraZeneca având ca destinație Australia - a fost respinsă.

„În următoarele trei luni, Comisia va lucra la stabilirea unui nou mecanism de supraveghere, ce va furniza informații actualizate despre exporturi după expirarea mecanismului actual la 1 ianuarie 2022”, dar fără a trece prin constrângeri de cereri de autorizare, arată comunicatul.



Mai multe puteri (printre care SUA, India, Africa de Sud), la fel ca unele ONG-uri, cer o ridicare temporară a brevetelor care protejează vaccinurile, pentru a dezvolta producția lor, dar Bruxellesul refuză, preferând să suplimenteze participarea Uniunii la mecanismul ONU de solidaritate Covax.

„UE continuă să subscrie în întregime la principiile de solidaritate internațională și de responsabilitate”, a subliniat Comisia de la Bruxelles, reamintind că acest control nu se aplică exporturilor de vaccinuri în țări cu nivel scăzut sau mediu al PIB/locuitor.

*(Sursa: Agerpres)*

## • **Marile companii aeriene europene s-au pus de acord să returneze banii pentru zborurile anulate din cauza pandemiei**

Un grup de 16 companii aeriene s-au pus de acord să returneze banii pasagerilor ale căror zboruri au fost anulate din cauza pandemiei de coronavirus, relatează Reuters. De asemenea, companiile au promis și că vor furniza mai multe informații cu privire la drepturile pasagerilor, în viitor.

Companiile Aegean Airlines, Air Frances, Alitalia, Austrian Airlines, British Airways, Brussels Airlines, Eeasyjet, Eurowings, Iberia, KLM, Lufthansa, Norwegian, Ryanair, TAP, Vueling și Wizz Air au luat decizia de a rambursa la timp sumele datorat clienților lor care au avut zboruri anulate în timpul pandemiei de coronavirus dar și să își informeze mai bine pasagerii cu privire la zborurile anulate din cauza companiilor. De asemenea, ele vor oferi vouchere sub formă de compensație doar atunci când pasagerii optează în mod expres pentru această variantă.

„Salut faptul că toate companiile menționate s-au angajat să rezolve problemele rămase. Acest lucru este crucial pentru restabilirea încrederii pasagerilor. Revenirea sectorului transportului aerian depinde de asta”, a declarat comisarul european pentru Transport, Adina Vălean.

Autoritățile naționale din statele membre UE sunt responsabile pentru punerea în aplicare a legislației UE privind protecția consumatorilor.



Comisia Europeană a subliniat că aceasta este cea mai mare acțiune demarată în istoria Rețelei de cooperare în materie de protecție a consumatorului și prima acțiune care a avut la bază o alertă lansată de Comisie.

*(Sursa: Digi 24)*

## • **România rămâne pe primul loc în Europa la morții pe șosele și în pandemie**

Piața de asigurări RCA are ce împărți în România! Numărul de accidente rutiere ne ține tot pe primul loc și în pandemie. Au mai scăzut, la fel și decesele, dar asta s-a întâmplat peste tot în Europa. Poliția Română are o listă de aproape 40 de cauze care duc la tragedii pe șosea.

1600 de oameni au murit în 2020 pe șoselele țării în 6300 de accidente rutiere grave. E o scădere față de anul precedent, cu mai bine de un sfert, dar tot suntem pe primul loc în Europa. Cifrele sunt mai mici doar din cauza pandemiei.

Cifrele arata că viteza neadaptată condițiilor de drum produce cele mai multe victime. E urmată de traversarea neregulamentară a pietonilor și de abaterile bicicliștilor. Pe lista analiștilor Institutului de Prevenire și Cercetare a Criminalității apar încă 38 de cauze.

Potrivit specialiștilor din Poliția Română, cu toate restricțiile de anul trecut, indicele de mortalitate în urma accidentelor rutiere grave a crescut cu aproape 5 procente față de 2019. Autoritățile au anunțat în urmă cu câteva zile că sunt în derulare proiecte pentru creșterea siguranței rutiere prin investiții în infrastructură și în educația șoferilor, achiziția de noi radare și aparate de depistare a drogurilor la șoferii opriți în trafic.

*(Sursa: stiri.tvr.ro)*



## • Klaus Iohannis a solicitat ca în Consiliul European să se discute "cât mai curând posibil" pe tema prețurilor la energie

Președintele Klaus Iohannis a solicitat discuții în Consiliul European, "cât mai curând posibil", pe tema creșterii prețurilor la energie, a informat, joi, Administrația Prezidențială.

Șeful statului a participat la o întâlnire în format videoconferință cu președintele Consiliului European, Charles Michel, și alți lideri europeni.

Întâlnirea a fost organizată în pregătirea reuniunii informale a Consiliului European și a Summitului UE - Balcanii de Vest care urmează să aibă loc, în zilele de 5 și 6 octombrie, la Brdo, Slovenia.

Klaus Iohannis a atras atenția, în cadrul videoconferinței, asupra faptului că este nevoie de un efort comun al tuturor statelor membre UE pentru identificarea unor măsuri care să vizeze, în principal, protejarea populației afectate de creșterile de prețuri ale energiei, precum și a mediului economic.

Potrivit Administrației Prezidențiale, președintele a subliniat "necesitatea identificării unor soluții europene comune, bine pregătite, pe baza propunerilor care urmează să fie făcute de către Comisia Europeană și a contribuției miniștrilor de specialitate din statele membre ale Uniunii Europene, astfel încât să poată fi atenuate efectele creșterilor prețurilor la energie pentru cetățenii europeni".

*(Sursa: stiri.tvr.ro)*

## • Miniștrii de Finanțe din zona euro vor discuta luni despre creșterea prețurilor energiei care riscă să încetinească redresarea economică

Miniștrii de Finanțe din zona euro vor discuta luni despre creșterea prețurilor energiei care riscă să încetinească redresarea economică, să afecteze deciziile de investiții și să afecteze în mod disproporționat populația săracă, potrivit unei note a Comisiei Europene, transmit Reuters și news.ro. Nota, pregătită pentru reuniunea miniștrilor din Luxemburg, afirmă însă că orice răspuns politic trebuie să stabilească mai întâi cât de temporară sau permanentă este creșterea prețului la energie.



Banca Centrală Europeană consideră că prețurile mai mari ale gazelor naturale, petrolului și electricității sunt doar temporare și se vor diminua în 2022, iar multe guverne din zona euro sunt de acord cu acest punct de vedere.

Însă miniștrii vor discuta problema separat și vor împărtăși cele mai bune practici pentru a rezolva problema, deoarece trebuie să pregătească bugetele pentru 2022, care vor fi puternic afectate de costurile energiei.

"Creșterea actuală a prețurilor la energie are deja un impact asupra economiilor și este necesar să se discute impactul prețurilor mai mari asupra bugetelor naționale", afirmă nota Comisiei, văzută de Reuters.

"Există un spectru larg de opțiuni politice și pârghii disponibile guvernelor, de la abordarea ofertei (investiții) până la gestionarea cererii (subvenții și măsuri naționale de impozitare), precum și aspecte mai largi ale concurenței și reglementării", potrivit Comisiei.

Prețurile de referință ale gazelor europene au crescut cu peste 300% în acest an din cauza unor factori care includ nivelurile scăzute ale stocurilor, penele de curent și cererea ridicată, pe măsură ce economiile își revin din pandemia de Covid-19, ridicând costurile angro ale energiei electrice.

"Dintr-o perspectivă economică, prețurile mai mari la energie au potențialul de a încetini redresarea. Ipotezele referitoare la electricitate, gaz și prețurile generale sunt un element cheie în pregătirea planurilor bugetare, în special în perspectiva volatilității recente", a spus Comisia.

Jos Delbeke, fost înalt oficial în domeniul climei al Comisiei, a declarat joi că prețurile în creștere au ridicat, de asemenea, posibilitatea unor reforme pe termen mai lung - inclusiv transferarea taxelor aplicate electricității la combustibilii fosili pentru încălzire sau trecerea la contractele pe termen lung de furnizare a gazelor, care sunt mai puțin expuse fluctuațiilor prețurilor spot.

"Cadrul european al politicii energetice și climatice va fi testat acum. Poate ieși mai rezistent", a spus Delbeke, într-o lucrare pentru Institutul Universitar European.

Liderii UE vor discuta, de asemenea, despre creșterea prețurilor la următoarea întâlnire care va avea loc în perioada 21-22 octombrie.



"Situția actuală indică necesitatea unor investiții mai mari în surse de energie regenerabile, pe măsură ce economiile fac tranziția de la combustibilii fosili", se arată în nota Comisiei.

"Există riscul ca prețurile mai mari la energie să aibă, de asemenea, impacturi disproporționate asupra categoriilor de populație cu venituri mai mici și a vârstnicilor (sărăcie energetică), ceea ce reprezintă o preocupare deosebită în lunile de iarnă", potrivit Comisiei.

*(Sursa: hotnews.ro)*

